

## 新职业人群调研报告发布

## 宠物医生 健身教练最热门

本报讯 近日,两家机构通过对江苏南京、北京、上海等城市新职业群体人群大数据调查,联合发布《2018年新职业人群工作生活现状调研报告》。该份报告勾勒了新兴职业从业者的收入、工作偏好等相关信息。数据显示,宠物医生收入最高,超三成育婴师是男性。

## 新职业群体快速涌现

近年来,随着都市人消费需求的多元化、对于服务的专业化需求不断增多,使得一些原先不曾有的职业群体不断扩大。像宠物医生、健身教练、调酒师、月嫂等新兴职业群体的队伍不断扩大。

调查表示,现在南京涌现出越来越多的宠物服务机构,这使得宠物医生等专业服务人员需求不断扩大。

在大众的传统印象中,新职业人群普遍处于中低收入水平,

然而随着我国大量适龄劳动力从制造业向生活服务业转移,以及在消费升级背景下消费者的需求日趋个性化、多样化,新职业人群的收入也水涨船高。数据显示,5000元是一个显著的分水岭,新职业人群月收入高于5000元的已过半数,达到52.84%;月收入在8000元以上的达34.56%,超越了很多白领的月收入。

## 宠物医生健身教练调酒师最热

如果在南京选择一个新职业,究竟干什么容易获得高薪水?调查显示,位居薪资收入前三名的新职业分别是:宠物医生、健身教练、调酒师。其中,宠物医生平均月收入最高,有28.57%的宠物医生月收入在2万元以上。

随着我国人口老龄化加快造成的独居老人增加、年轻一代的生活状态相对独立,宠物成为越

来越多人的情感寄托。宠物行业的爆发迎合消费升级大趋势,消费者对品质生活有了更高的追求,愿意花更多的钱在宠物身上;我国每年动物医学本科专业毕业生从事宠物诊疗的人数不足10%,宠物医生还有极大的人才缺口,其专业性技术门槛较高,因此收入不菲也顺理成章了。报告发现,七成新职业人群选择工作源自内心喜欢。据一组对于未来行业判断的数据,新兴职业群体的从业者似乎更为坚定和自信。调查显示,基于对自身所在行业和职业的强烈认同感,新职业人群对未来职业发展有着清晰的规划。

## 1/3的育婴师是男性

越来越多的年轻人以“兴趣为导向”,坚持“自我”“率性”“不畏人言”,其就业观与传统大众视角逐渐形成反差。报告发现,宠物医生、全屋定制设计师、汽车美

容技师等新职业,尽管劳动强度大、工作时长、体力消耗严重,但已经有大量的女性涉足。数据显示,在男性标签更强的汽车美容技师中,女性占比达到了23.08%;在劳动强度较大的宠物医生中,女性占比高达42.86%。与此同时,被大众普遍认为是“女性职业”的工作领域,也有越来越多的男性从业者加入其中。

数据显示,育婴师、早教师、美容师、化妆师等新职业,不乏男性从业者。其中,男性育婴师占比达33.33%,成为反差最强的一组数据。有专家表示,育婴师工作其实强度很大,男性相对而言在体力上有优势;针对越来越多产后抑郁症的发生,男士性格开朗、大度、宽容,男育婴师可以从男性角度提供建议,对产妇抑郁心情进行疏解;此外,男育婴师所具备的阳刚之气也会对婴儿形成坚强、独立的性格产生一定影响。(央视)



## 黑龙江一货车与火车相撞 系货车违规抢道

本报讯 昨日凌晨,黑龙江哈尔滨一辆货车与一列火车相撞(上图)。哈尔滨铁路局佳木斯车务段官方微博昨日消息显示,K7205次列车因此停运,宝清铁路有限公司方面表示,货车和火车均为运粮车,货车司机受伤住院,相撞原因系货车抢道,抢道原因还在调查中。

哈尔滨铁路局佳木斯车务段官方微博昨日6时30分发布消息称,11月5日2时40分,黑龙江省铁路集团宝清铁路有限公司(地方铁路)管内13km500m处无人道口发生交通事故,受此影响,哈尔滨东站至宝清站K7205次列车行至红兴隆站后停运。由此带来不便,敬请旅客谅解。铁路部门提醒有关旅客注意站、车公告,妥善安排出行。

宝清铁路有限公司工作人员向新京报记者表示,该交通事故为一辆货车和一列火车发生相撞。货车和火车均为运粮车,两车车头部分相撞。目前货车司机受伤住院,火车司机未受伤。相撞地点为一个无人看守公路道口,相撞原因为货车违规抢道。该名工作人员称,铁路方面在道口设置了安全警示,火车在经过道口时也会鸣笛,为何货车会违规抢道,目前还在调查中。

(周世玲)

## 大理一幼儿园给孩子喝兑水牛奶? 园长已被辞退

本报讯 近日,新浪网友“微闻大理”反映称,云南大理问古斋国学幼儿园拿兑水的牛奶给孩子喝,饭菜使用劣质食材,还克扣孩子的伙食费。为此,云南大理省级旅游度假区管理委员会官方微博“大理旅游度假区”发布调查情况通报称,园方总部已辞退了该幼儿园园长,并立即组织全园幼儿到大理市妇幼保健院进行体检。

通报称,接到网友反映的问题后,大理省级旅游度假区管理委员会领导高度重视,立即责成相关部门赶到幼儿园调查。

大理市市场监督管理局度假区分局已对幼儿园食堂进行了全面检查,并将幼儿食材取样带回检测,执法人员对幼儿园下达了责令限期改正的通知书和监督意见书,并对该幼儿园食堂提出了整改要求。

幼儿园深刻认识到事件的严重性,园方总部当即辞退了园长,并组织全园幼儿到大理市妇幼保健院体检。若有家长选择将孩子转园,将按大理市发改委的相关规定全额退费。(人民)



## 黑龙江黑河段出现大面积流冰景观

昨日,中俄界江黑龙江黑河段出现大面积流冰,冰排、冰絮顺流而下,与中欧式建筑交相辉映颇为壮观。

邱齐龙 摄

## 80后90后成千亿国企高管遭质疑

## 3人工资被公布 西安高新区财政局局长被免职

本报讯 近日,西安一家千亿级国企任命80后为董事长,董事中有多名90后一事引发社会关注。很多人注意到,其中一名董事毕业仅仅一年,人们对这几名80后、90后为何如此年轻却受此重任提出质疑。11月4日下午,西安高新区发布通报称,“已决定对该三人停职并启动相关法律程序”(昨日本报曾报道)。昨日凌晨,西安高新区管委会再次发布声明,免去王进杰同志西安高新区财政局局长职务。

9月14日,西安高新控股有限公司发布《关于董事长、法定代表人、总经理及董事变更的公告》,称根据公司内部管理需要,按照股东西安高新区管委会安排,召开股东会,会议决定对现有董事长、法定代表人、总经理及部分董事作出变更。变更后,公司董事长、总经理、法人代表一职由李甜担任,同时还变更了两名董事。

根据公司发布的简历,新任董事长李甜为1984年8月出生,女,大学本科学历,“历任西安佰仕达人才服务有限公司员工。现

任西安高新控股有限公司法定代表人,董事长兼总经理”。

而新变更的两名董事也均为女性,一人为1993年出生,一人为1995年出生。其中,1995年出生的那名董事在2017年大学刚刚毕业,简历中未见其他工作经历。

西安高新区财政局11月4日已启动调查,同时3名年轻高管被停职,西安高新区纪委也已介入。

昨日凌晨,西安高新区管委会通过其官方微博发布声明,就“国企任用年轻董事”一事再次向社会进行通报。通报提到,经初步核实:高新区财政局违反管委会国有企业管理人员任用的相关规定,擅自变更企业法人代表及董事,经研究决定免去王进杰同志西安高新区财政局局长职务。通报披露,西安高新控股有限公司属于高新区政策性公司,截至2018年6月底,高新控股公司总资产1270亿元、净资产403亿元、负债867亿元。每季度公司相关资产、收益和重大信息均在公开市场披露,目前

企业运行正常。

通报还表示,本次舆论关注的李甜等3人,并无特殊家庭背景,整个任职过程中并没有发现有打招呼等违纪违规现象。李甜目前月工资4351元,朱玥目前月工资3600元,赵雪莹目前月工资4200元,在任职前后薪资无变化。通报最后还强调:“下一步,我们将继续深入调查,相关情况及时向社会公布。”

很多网友表示,并不是反对让年轻人承担重要岗位,但毕竟涉及一家千亿资产规模的国企,所以希望企业或者管理部门能够对新任企业管理者的上任有更详细的说明。记者调查发现,根据简历,李甜之前所任职的西安佰仕达人才服务有限公司为一家注册资金230万元的企业,该公司经营的内容为人才信息、企业招聘信息的采集、整理、储存、发布,以及求职推荐、委托招聘、人才评价、劳务派遣等。两名新变更的90后董事,一人毕业于西安建筑科技大学华清学院,一人毕业于陕西师范大学。(北青 中新)